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ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
 
Настоящим уведомляем о том, что Открытое акционерное общество «Лакокраска» 231300 ул. Игнатова, 71, г.Лида, Гродненская обл., тел. 80154-53-84-94, факс 80154-52-82-98, эл. адрес: prirodalkm@tut.by подало заявление в Гродненский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта Открытое акционерное общество «Лакокраска» г.Лида (свидетельство о гос.регистрации №252 от 22.06.2000).
По характеру производственной деятельности предприятие относится к предприятиям нефтехимической промышленности и специализируется на производстве современных лакокрасочных материалов.
Основные виды экономической деятельности: производство красок лаков, эмалей; производство готовых растворителей и разбавителей красок и лаков; производство моющих, чистящих и полирующих средств, производство клея; производство металлических бочек; производство прочих химических продуктов.
Баланс производственных мощностей за 2020 год:
- лакокрасочные материалы -46550 т/год (коэффициент использования мощности 70,6%);
- фталевый ангидрид - 38960 т/год (коэффициент использования мощности 70,6%);
- синтетические смолы и пластмассы - 19918 т/год (коэффициент использования мощности 77,5%);
- органические растворители и отвердители – 1782 т/год (коэффициент использования мощности 65,3%).
- производство тары - 99338 шт./год (коэффициент использования мощности 28%).
В 2021 году на предприятии была проведена реконструкция азотно-кислородной станции с увеличением производительности азота до 600 куб.метра/час.
Производственная площадка ОАО «Лакокраска» г.Лида находится: Гродненская обл., г.Лида, ул.Игнатова, 71.
Осуществление производственной деятельности связано с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух, забором воды из подземных источников, сбросом очищенной сточной и дождевой воды в городскую канализацию, образованием отходов и передачей их на объекты использования, обезвреживания и захоронения.
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения ОАО «Лакокраска» г.Лида планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2026 года.
Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности на предприятии включены в Программу по рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды в организациях концерна «Белнефтехим» на 2021-2025 годы и в План мероприятий по охране окружающей среды ОАО «Лакокраска» г.Лида на 2021-2023 годы. Одними из основных мероприятий являются:
 - проведенная модернизация в  2016-2021 годах системы аэрации в цехе №15 путем установки на аэрационные модули мелкопузырчатых аэраторов. Это позволило увеличить эффективность очистки сточных вод по ХПК, взвешенным веществам, нефтепродуктам, железу, хрому общему, никелю на 25-30%.
- реализация проекта «Строительство установки по производству пиролизного (печного) топлива из твердых и пастообразных отходов на ОАО «Лакокраска» г.Лида.» в 2021-2025 годах.
Производственные экологические наблюдения в области окружающей среды осуществляется в порядке, определенным законодательством, в соответствии с Инструкцией по осуществлению производственных наблюдений в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов на ОАО «Лакокраска» г.Лида
Замечания и предложения по заявлению на получение ОАО «Лакокраска» г.Лида комплексного природоохранного разрешения следует направлять по адресу: в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по адресу: oblkomprios@mail.grodno.by , 230023, ул.Советская, 23, г.Гродно, Республика Беларусь, тел. (80152) 62 01 60, факс 62 01 69. 
Сроки проведения общественных обсуждений заявления: с 05.11.2021 по 29.11.2021.
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