ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим уведомляется о том, что 

Гродненское республиканское унитарное предприятие электроэнергетики «Гродноэнерго» (далее РУП «Гродноэнерго»), расположенное по адресу:                 пр. Космонавтов, 64, 230003, г. Гродно, тел. (0152) 79 23 59, факс (0152) 79 23 99,         e-mail: volt@energo.grodno.by
подало заявление в Гродненский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию следующих объектов воздействия:
1. филиал «Гродненская теплоэлектроцентраль-2» РУП «Гродноэнерго» (далее Гродненская ТЭЦ-2), расположенный по адресу: шоссе Скидельское,10, 230003, г. Гродно; tec2@energo.grodno.by; тел. (0152) 75 71 14, 75 54 48, факс (0152) 75 57 45
Гродненская ТЭЦ-2 введена в эксплуатацию в 1970 году и является одним из основных источников тепло- и электроснабжения ОАО "Гродно Азот" и жилищно-коммунального сектора города. 

Установленное оборудование: 

– котлоагрегат типа БКЗ-320-140ГМ ст.№1, год ввода - 1970 (капитальный ремонт -2018г.); 
– котлоагрегат типа БКЗ-320-140ГМ ст.№2, год ввода - 1970 (капитальный ремонт - 2020г.);
– котлоагрегат типа БКЗ-320-140ГМ ст.№3, год ввода - 1971 (капитальный ремонт - 2017г.);

– котлоагрегат типа БКЗ-320-140ГМ ст.№4, год ввода - 1976 (капитальный ремонт - 2019г.);

– котел-утилизатор HRSG-206-14,1-555/28-1,5-285 ст. №6, год ввода - 2013;

– котлоагрегат типа БКЗ-320-140ГМ ст.№5, год ввода - 1986 (капитальный ремонт - 2016г.);

– турбоагрегат типа ПТ-70-12,8/1,28 ст.№1, год ввода - 1970 (капитальный ремонт - 2019г.);
– турбоагрегат типа ПТ-70-12,8/1,27 ст.№2, год ввода - 1970 (капитальный ремонт - 2019г.);

– турбоагрегат типа Р-50-130/13 ст.№3, год ввода - 1975 (капитальный ремонт - 2017г.);

– турбоагрегат типа ТГ 0,75 ПА/6,3 Р13/4 ст.№4, год ввода - 2003 (капитальный ремонт - 2019г.);
– газовая турбина PG 9171E мощностью 121,7 МВт, год ввода - 2013;

– два водогрейных котлоагрегата типа ПТВМ-100 ст.№1,3, год ввода №1 - 1973 (капитальный ремонт - 2012г.), год ввода№3 - 1979 (капитальный ремонт - 2017г.);

– водогрейный котлоагрегат типа КВГМ-180 ст.№4, год ввода - 1992 (капитальный ремонт - 2007г.);
– два электрокотла типа ZVP-2830 ст. №1, 2, год ввода – 2020.
Установленная электрическая мощность 312,45 МВт, тепловая мощность энергетических котлоагрегатов - 940 Гкал/ч, тепловая мощность пиковых водогрейных котлов -380 Гкал/ч, тепловая мощность котла утилизатора -160 Гкал/ч.
Источник производственного водопотребления - водозабор ОАО "Гродно Азот". Хозяйственно-бытовые нужды обеспечиваются питьевой водой с ОАО "Гродно Азот". Существующая артезианская скважина находится в постоянном резерве на случай аварии на трубопроводе хозяйственно-питьевой воды. На Гродненской ТЭЦ-2 две системы канализации: промышленно-ливневая и хозяйственно-фекальная. Обе системы раздельные, со сбросом в сети ОАО "Гродно Азот". Для охлаждения отработанного пара на турбинах ПТ-70, а также оборудования ГТУ используется оборотная система воды, состоящая из 2-х градирен по 900 м2, 3-х напорных циркуляционных водоводов и 6-и циркуляционных насосов. Работает схема повторного использования условно чистых промышленных и ливневых стоков.
На предприятии 57 источников выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух: из них организованных - 52 (основными являются 3 дымовые трубы от котлов, 1 труба - ГТУ), неорганизованных - 5; мобильных источников - 25.
На предприятии образуется 68 наименований отходов. 18 видов подлежат захоронению, 5 - хранению, остальные отходы производства передаются соответствующим предприятиям, организациям, зарегистрированным и внесенным в реестр объектов по использованию отходов и (или) реестр объектов хранения и обезвреживания отходов.
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения 
филиал "Гродненская теплоэлектроцентраль-2" РУП «Гродноэнерго»
планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2025 года.
Основные цели в области охраны окружающей среды:
Соблюдать законодательные и другие требования в области охраны окружающей среды, распространяющиеся на деятельность филиала и его экологические аспекты.
Осуществлять постоянные производственные наблюдения за деятельностью предприятия для снижения и предотвращения негативных воздействий на окружающую среду.
Предупреждать возникновение аварийных ситуаций и минимизировать их возможные последствия для окружающей среды.
Рационально использовать природные и энергетические ресурсы на всех этапах производственной деятельности, разрабатывать и внедрять ресурсосберегающие мероприятия и технологии. 
Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: 
– соблюдение нормативных требований к качеству окружающей среды, отвечающих интересам охраны окружающей среды с учетом перспективных изменений, обусловленных развитием производства;
– осуществление мониторинга выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух и состояния грунтовых вод;
– использование в качестве основного вида топлива природного газа, как одного из наиболее экологически чистых видов топлива, в качестве резервного – мазут;

– учет выбросов загрязняющих веществ на основных источниках по средствам АСК;
– эксплуатация электрокотлов типа ZVP-2830 ст.№1,2 с целью интеграции Белорусской АЭС в энергосистему республики;

– оснащение котлоагрегатов устройствами контроля герметичности запорной газовой арматуры;
– внедрение автоматизированной системы управления тепловыми процессами на энергогенерирующем оборудовании;

– совершенствование системы сбора отходов производства;
– производство тепловой и электрической энергии с соблюдением принципов внедренной и сертифицированной системы менеджмента окружающей среды (СМОС) на соответствие требованиям СТБ ИСО 14001-2017.

2. филиал «Гродненские тепловые сети» РУП «Гродноэнерго», расположенный по адресу: ул. Богуцкого,17, 230002, г. Гродно, тел.(0152)79 28 59, факс (0152)41 02 93,          e-mail: gts@energo.grodno.by.
Гродненские тепловые сети образованы в 1959 году. Основная деятельность направлена на выработку тепла и электроэнергии. В 1967 году на баланс                         РУП "Гродноэнерго" была принята Северная котельная, в последствие преобразованная в структурное подразделение Гродненских тепловых сетей – Северная мини-ТЭЦ. В декабре 2001 года на баланс была принята котельная "Девятовка", в настоящее время оборудование котельной выведено в длительную консервацию. В 2005 году образовались два района тепловых сетей: РТС-1 и РТС-2.
Установленное оборудование на Северной мини-ТЭЦ:

– котлоагрегат типа ПТВМ-50-1 ст.№3, год вода - 1973 (капитальный ремонт - 2019г.);
– котлоагрегат типа ПТВМ-50-1 ст.№5, год вода - 1976 (капитальный ремонт - 2012г.);
– котлоагрегат типа ГМ-50-14 ст.№4, год вода - 1673 (каитальнвй ремонт – 2001г.);
– котлоагрегат типа ГМ-50-14 ст.№6, год вода - 1977 (капитальный ремонт – 2015г.);
– котлоагрегат типа ГМ-50-14 ст.№8, год вода - 1977 (капитальный ремонт – 2013г.);
– котлоагрегат типа КВГМ-50 ст.№10, год вода - 1983 (капитальный ремонт - 2010г.);
– котел-утилизатор КУП 12,5-1,4 280, год ввода - 2006 (капитальный ремонт - 2019г.);
– турбина типа ТГ3,5/6,3 Р12/1,2, год ввода - 2001 (капитальный ремонт - 2019г.);
– турбина типа Д336, год ввода - 2006 (капитальный ремонт - 2017г.);
– электрокотел типа ZVP–2830, год ввода - 2020.

Установленное оборудование на котельной "Девятовка":

– котлоагрегат типа КВГМ-50-150 ст.№4, год ввода - 1989 (капитальный ремонт – 2003 г.; в настоящее время находится в длительной консервации)
– котлоагрегат типа КВГМ-50-150 ст.№5, год ввода - 1989 (капитальный ремонт – 2003 г.; в настоящее время находится в длительной консервации) .
В настоящее время установленная электрическая мощность 9,5 МВт, тепловая мощность 350,6 Гкал/час.

Водное хозяйство Гродненских тепловых сетей представлено двумя системами водоснабжения: хозяйственно-питьевая и производственно-противопожарная, а также двумя системами водоотведения: хозяйственно-бытовая и промышленно-ливневая. Хозяйственно-бытовое водоснабжение на всех площадках осуществляется от сетей                                  ГУКПП «Гродноводоканал». Техническое водоснабжение Северной мини-ТЭЦ (осветленная и химочищенная воды) осуществляется от ОАО "Гронитекс". Химочиченная вода используется для подпитки тепловых сетей, оборотного водоснабжения, подпитки паровых котлов, продувки котлоагрегатов, охлаждения пробоотборных точек – замкнутый цикл. Небольшое количество химочищенной воды используется для проверки работоспособности пожарных гидрантов. Осветленная вода используется для охлаждения подшипников и промывки котлоагрегатов. Для обеспечения турбоагрегата охлаждающей водой используется система оборотного водоснабжения, которая состоит из двух насосов, фильтра, двух градирен вентиляторного типа и бака сбора охлаждающей воды. Хозяйственно-бытовые стоки Северной мини-ТЭЦ сбрасываются в сети ОАО "Гронитекс", производственные стоки (осветленная вода) совместно с поверхностным стоком поступает в сети «Ремстроийавтодор» КУП. Водоотведение с площадок по ул. Богуцкого и пер. Победы осуществляется в сети ГУКПП «Гродноводоканал» и «Ремстроийавтодор» КУП.
На предприятии – 33 источника выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух: из них организованных – 25 (основными являются 3 дымовые трубы), неорганизованных – 8; мобильных источников – 73. 
На предприятии образуется 41 наименование отходов, из них 7 видов - подлежат захоронению, остальные отходы производства передаются соответствующим предприятиям, организациям, зарегистрированным и внесенным в реестр объектов по использованию отходов и (или) реестр объектов хранения и обезвреживания отходов.
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения 
филиал "Гродненские тепловые сети" РУП «Гродноэнерго»
планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2025года.
Основные цели в области охраны окружающей среды:
Соблюдать законодательные и другие требования в области охраны окружающей среды, распространяющиеся на деятельность филиала и его экологические аспекты.

Осуществлять постоянные производственные наблюдения за деятельностью предприятия для снижения и предотвращения негативных воздействий на окружающую среду.

Предупреждать возникновение аварийных ситуаций и минимизировать их возможные последствия для окружающей среды.
Рационально использовать природные и энергетические ресурсы на всех этапах производственной деятельности, разрабатывать и внедрять ресурсосберегающие мероприятия и технологии. 
Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: 
– соблюдение нормативных требований к качеству окружающей среды, отвечающих интересам охраны окружающей среды с учетом перспективных изменений, обусловленных развитием производства;
– осуществление мониторинга выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух;
– использование в качестве основного вида топлива природного газа, как одного из наиболее экологически чистых видов топлива, в качестве резервного – мазут;

– оснащение котлоагрегатов устройствами контроля герметичности запорной газовой арматуры;
– внедрение автоматизированной системы управления тепловыми процессами на энергогенерирующем оборудовании;

– совершенствование системы сбора отходов производства;

– эксплуатация электрокотла ZVP-2830 с целью интеграции Белорусской АЭС в энергосистему республики.
3. филиал «Лидские тепловые сети» РУП «Гродноэнерго», расположенный по адресу: ул. Советская, 75, 231300, г. Лида; lts@energo.grodno.by; тел. (0154) 539550, 539509, факс (0154) 522219
В состав филиала «Лидские тепловые сети» входят: Лидская ТЭЦ, КЦ «Неман», КЦ «Сморгонь». Филиал «Лидские тепловые сети» осуществляет производство тепловой и электрической энергии, обеспечивает теплоснабжение потребителей города Лида (в паре и горячей воде) и города Сморгонь (в горячей воде). 

Установленная тепловая мощность котельного оборудования филиала - 540 Гкал/ч.
Установленное оборудование на Лидской ТЭЦ:

– котел-утилизатор КГТ-35-3,9-440 ст.№1, год ввода - 2008;
– котлоагрегат типа Е-35-3,9-440 ГМ ст.№2, год ввода - 2007 (капитальный ремонт -2019г.);
– котлоагрегат типа БКЗ-75-3,9-440 ст.№3, год ввода - 1964 (капитальный ремонт-2015 г.);
– котлоагрегат типа БКЗ-75-3,9-440 ст.№4, год ввода - 1970 (капитальный ремонт-2016 г.);   
– котлоагрегат типа КВГМ-100 ст.№5, год ввода - 1984 (капитальный ремонт-2018 г.);   

– котлоагрегат типа КВГМ-100 ст.№6, год ввода - 1988 (капитальный ремонт-2016 г.);   
– турбоагрегат ПР-6-35/10/5М мощностью 6 МВт ст.№1, год ввода – 1995 (капитальный ремонт - 2016 г.);   
– турбоагрегат Р-12-3,4/0,1 мощностью 12 МВт ст.№3, год ввода - 1995 (капитальный ремонт-2015г.);        
– газотурбинная установка ГТЭ-25/НК-830Э мощностью 25 МВт ст.№4, год ввода - 2008 (капитальный ремонт - 2017г.);
– электрокотел Parat IEH мощностью 10 МВт ст.№1, год ввода - 2020г.

Установленная электрическая мощность 43 МВт, тепловая мощность котельного оборудования ЛТЭЦ- 362 Гкал/ч.

Установленное оборудование на КЦ «Неман»:
 В котельном цехе «Неман» установлены:

– котлоагрегат типа ДКВР-10/13 ст.№1, год ввода - 1984 (капитальный ремонт – 2018 г.);
– котлоагрегат типа ДКВР-10/13 ст.№2, год ввода – 1985 (капитальный ремонт – 2016 г.);
– котлоагрегат типа ДКВР-10/13 ст.№3, год ввода -1985 (реконструкция – 2020 г.);

– котлоагрегат типа КВГМ-50 ст.№4, год ввода – 1999 г.

– котлоагрегат типа КВГМ-50 ст.№5, год ввода – 2002 г.

Установленная мощность - 118 Гкал/ч.
Водоснабжение Лидской ТЭЦ осуществляется из двух источников - река Неман с водозаборными сооружениями, принадлежащими заводу «Оптик» и собственный артезианский водозабор на площадке ТЭЦ, которым обеспечиваются хозяйственно-питьевые нужды, а также часть производственных нужд.

На площадке ТЭЦ две системы канализации: промышленно-ливневая и хозяйственно-бытовая. В промышленно-ливневую канализацию отводятся дождевые стоки и условно чистые производственные стоки от охлаждения вспомогательного оборудования, которые собираются в пруду сбора сточных вод ТЭЦ, далее они насосами перекачиваются на водоподготовительную установку (ВПУ) для использования. Часть сточных вод из промышленно-ливневой канализации сбрасывается в одноименную канализацию Лидского ГУП ЖКХ.

В хозяйственно-бытовую канализацию сбрасываются бытовые стоки и регенерационные сточные воды химводоподготовки, которые поступают в сети хозяйственно-фекальной канализации Лидского ГУП ЖКХ.       
На ТЭЦ действует оборотная система охлаждения оборудования (масло- и воздухоохладителей турбогенераторов, газотурбинного двигателя, компрессорной станции, вспомогательного оборудования главного корпуса и водогрейной котельной), которая состоит из вентиляторной градирни ГВТУ-450, состоящей из пяти секций производительностью по 150 м3/ч каждая, напорных циркуляционных водоводов и 4-х  циркуляционных насосов. С целью использования тепла оборотной системы охлаждения ГТУ установлен подогреватель для подогрева сырой воды (ПСырВ №4).

 Работает схема повторного использования условно чистых промышленных и ливневых стоков.
Для обезвоживания продувочных вод осветлителей химводоподготовки на ЛТЭЦ построена шламоуплотнительная станция (ШУС). Шламовые воды осветлителей ВПУ направляются на ШУC, где они обезвоживаются. Фильтрат от обезвоживания стоков на ШУС частично используется на собственные нужды химводоподготовки, оставшаяся часть по средствам пневмотранспорта сбрасывается в накопитель, расположенный северо-восточнее основной площадки ТЭЦ на расстояние около 1 км. Обезвоженный шлам от отжима вывозится на полигон Лидского ГУП ЖКХ. 

Водоснабжение КЦ «Неман» осуществляется из системы водоснабжения Лидского ГУП ЖКХ. Сточные воды от КЦ «Неман» (продувочные воды котлов, охлаждение пробоотборных точек, охлаждение подшипников насосов, сточные воды от собственных нужд ВПУ, хозяйственно-бытовые) отводятся в сеть канализации                                    ОАО «Лидахлебопродукт».

 На предприятии 56 источник выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух: из них организованных - 43 (основными являются 3 дымовые трубы от котлов, 1 труба - ГТУ), неорганизованных - 13; мобильных источников - 27. 
На предприятии образуется 113 наименований отходов. 26 видов подлежат захоронению, остальные передаются соответствующим предприятиям, организациям, зарегистрированным и внесенным в реестр объектов по использованию отходов и (или) реестр объектов хранения и обезвреживания отходов.
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения 
филиал "Лидские тепловые сети" РУП «Гродноэнерго»
планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2025года.
Основные цели в области охраны окружающей среды:

Соблюдать законодательные и другие требования в области охраны окружающей среды, распространяющиеся на деятельность филиала и его экологические аспекты.

Осуществлять постоянные производственные наблюдения за деятельностью предприятия для снижения и предотвращения негативных воздействий на окружающую среду.

Предупреждать возникновение аварийных ситуаций и минимизировать их возможные последствия для окружающей среды.

Рационально использовать природные и энергетические ресурсы на всех этапах производственной деятельности, разрабатывать и внедрять ресурсосберегающие мероприятия и технологии. 

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: 
– соблюдение нормативных требований к качеству окружающей среды, отвечающих интересам охраны окружающей среды с учетом перспективных изменений, обусловленных развитием производства;
– осуществление мониторинга выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух и состояния грунтовых вод;

– использование в качестве основного вида топлива природного газ, как одного из наиболее экологически чистых видов топлива, в качестве резервного – мазут;

– учет выбросов загрязняющих веществ на основных источниках по средствам АСК;

– эксплуатация электрокотла Parat IEH с целью интеграции Белорусской АЭС в энергосистему республики;
оснащение котлоагрегатов устройствами контроля герметичности запорной газовой арматуры;
– внедрение автоматизированной системы управления тепловыми процессами на энергогенерирующем оборудовании;

– совершенствование системы сбора отходов производства.
         Предложения и замечания по заявлениям на получение филиалами 
РУП "Гродноэнерго" комплексного природоохранного разрешения представляются в электронной форме в орган выдачи комплексного природоохранного разрешения по адресу:
Гродненский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды, oblkomprios@mail.grodno.by 230023 г. Гродно, ул. Советская, 23, факс 8(0152) 62-01-69
Сроки проведения общественных обсуждений заявления:    
с 25 ноября 2020 г. по 19 декабря 2020 г.
(начало - окончание)                                                                                                          
