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Заседания общественного

координационного экологического

совета при Гродненском областном

комитете природных ресурсов и 

охраны окружающей среды

Председатель совета: заместитель председателя Гродненского облкомитета ПРиООС Базар С.В.
Присутствовали:

Виндигульский Д.В., Путро В.И., Лойша И.М., Шлык С.А.,
Толстова О.А.
Приглашены:

Суботковский Георгий – представитель Гродненской епархии Белорусской православной церкви, Романович И.Н. – главный библиотекарь Гродненской ОНТБ, руководитель Центра экологической информации г. Гродно, Смоляков В.О. – председатель РОО «Белорусский рыболовный клуб», Кузнецов Н.А. – доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии УО «ГрГАУ», Кремлёва О.Е. – доцент кафедры экологии УО «Гродненский государственный университет им. Я.Купалы», Добренко И.М. – заведующая ГУО «Ясли-сад № 85 г. Гродно», Морозик Д.А. – директор ГПУ «Республиканский ландшафтный заказник «Озёры», Гуменный В.С. – учитель биологии и географии ГУО «Гимназия № 1 им. академика Е.Ф.Карского»,
Кислый В.В. – доцент, кандидат сельскохозяйственных наук.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Церковь и охрана окружающей среды – роль христианства в решении экологических проблем.
Информация Суботковского Георгия, представителя Гродненской епархии Белорусской православной церкви.
2. О деятельности общественных экологов, оценка их работы, выработка мероприятий по повышению эффективности.

Информация Лойши Игоря Михайловича, начальника правовой, кадровой и организационной работы Гродненского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.
3. Разное. Подведение итогов заседания ОКЭС, принятие решений.
1. СЛУШАЛИ: Суботковского Георгия, представителя Гродненской епархии Белорусской православной церкви.
Фрагментом проекта концепции экологической деятельность Русской Православной Церкви является мир. По христианскому воззрению, это не мертвая движущаяся система, не бездушный механизм, не объект для экспериментов, но живой, целесообразно устроенный, прекрасный и целостный организм, за который человек, как венец творения, несет ответственность.

Экологический отдел при Гродненской епархии Белорусской православной церкви создан в ноябре 2008 г. по Благословению Преосвященнейшего Артемия, Епископа Гродненского и Волковысского. Гродненская Епархия – единственная на канонической территории РПЦ, в которой имеется и работает экологический отдел. Руководителем отдела является протоиерей Георгий Суботковский.

Направления деятельности экологического отдела следующие:

- проведение экологических мероприятий и акций;

- реализация мини-проектов;

- обучение молодежи принципам экологии и устойчивого развития;

- взаимодействие с общественными и государственными организациями;

- экспертиза экологических проектов;

- участие в общецерковных процессах осмысления экологических вопросов.

В рамках программ конференций, турслётов, собраний, эколагерей задействованы все возрастные слои населения. На постоянной основе проводятся различные конкурсы и программы экологической направленности, мастерклассы, посещение музеев, экологические лекции и выставки. Отдельно стоит выделить работу по обустройству и облагораживанию родников. Данные мероприятия совмещают отдых, обучение и практическую работу по очистке и благоустройству территории, уборке мусора и т.п.

В целях обмена опытом, а также представления опыта работы в сфере экологии епархия участвует в круглых столах, выставках, семинарах. Наиболее значимый проект – участие в процессе разработки Концепции экологической деятельности Русской Православной Церкви.
С 24 по 26 июля в Зельве состоится ежегодный XVII епархиальный экологический слет «Православная молодежь за устойчивое развитие». Приглашаются все желающие.
РЕШИЛИ: Принять к сведению доведенную информацию для дальнейшего руководства в работе, оказать содействие и участие в деятельности Церкви в экологической направленности и продолжить сотрудничество в дальнейшем.

2. СЛУШАЛИ: Лойшу Игоря Михайловича, начальника правовой, кадровой и организационной работы Гродненского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.
Целенаправленная деятельность комитета, городских и районных инспекций проводится в строгом соответствии с планами проведения экологических акций, семинаров по информационному обеспечению, наведению порядка на земле, мероприятий по повышению эффективности реализации основных направлений информационной работы с населением на 2024 год.

Неотъемлемой частью данной работы является деятельность общественных экологов.

Согласно Положению о порядке деятельности общественных экологов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20.06.2013 № 504, на каждого общественного эколога заводится регистрационная карточка и выдается удостоверение сроком действия на три года с правом продления. Для продления срока действия удостоверения общественный эколог представляет в Гродненский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды отчет о проделанной работе. Приказом председателя Гродненского облкомитета продлевается срок действия удостоверения, а также исключается из состава общественных экологов.

За текущий год из состава общественных экологов было исключено 2 эколога. Основной причиной исключения является низкий показатель в работе, а также не предоставление отчета о проделанной работе.

По состоянию на сегодняшний день в комитете числится 52 эколога.


При содействии общественных экологов выявлен ряд правонарушений, по которым составлены административные протоколы в части наведения порядка на земле и за нарушение режима содержания водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов.


Специалистами горрайинспекций при участии общественных экологов проводятся совместные рейды по контролю за соблюдением природоохранного законодательства и наведению порядка на земле на территории Гродненской области с освещением их результатов на страницах районных газет. Публикуются различные заметки на природоохранную тематику.

Гродненским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды ежегодно проводится областной этап конкурса на лучшего общественного эколога (Постановление Минприроды от 26.08.2013 № 46, в ред. 26.08.2022 N 44). В конкурсе на лучшего эколога принимают участие общественные экологи, зачисленные в состав общественных экологов Гродненского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.
Работа по пропаганде экологических знаний, формированию экологической культуры, грамотности и бережного отношения населения к окружающей среде совместно с общественными экологами будет продолжена.
РЕШИЛИ: Принять к сведению доведенную информацию для дальнейшего руководства в работе.

3. РАЗНОЕ:
В дальнейшем, в целях консолидации и активизации всех слоев общества в решении проблем охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, максимально вовлекать граждан в экологическое движение по природоохранному направлению, повышать экологическую культуру населения республики, пропагандировать принципы бережного отношения к окружающей среде.
Отделу правовой, кадровой и организационной работы постоянно размещать на сайте материалы проведения экологических акций, семинаров по информационному обеспечению, наведению порядка на земле, заседаний ОКЭС, и в срок не менее, чем за 5 дней информировать членов ОКЭС об очередном заседании и рассматриваемых вопросах.

Заместитель председателя





С.В.Базар
