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О размещении информации в СМИ
24.07.2025

Прошу рассмотреть возможность размещения в СМИ информации «Об установлении категории поверхностных водных объектов» следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«Классификация поверхностных водных объектов Республики Беларусь осуществляется в соответствии с положениями статьи 5 Водного Кодекса Республики Беларусь от 30 апреля 2014 г. №149-3 (далее – Водный кодекс).
Инвентаризация поверхностных водных объектов, в том числе Гродненской области, проведена по заданию Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь в рамках Государственной программы «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов», в которой было предусмотрено определение категорий инвентаризируемых водных объектов (водотоки с площадью водосбора от 30 км2, водоемы с площадью водной глади от 0,5 км2, родники).
Картографическая и соответствующая тематическая информация о проинвентаризированных водных объектах содержится в «Реестре поверхностных водных объектов Республики Беларусь» информационной системы государственного водного кадастра (http://178.172.161.32:8081/watres/request/).
Работы по обследованию не инвентаризированных водных объектов с целью их классификации в соответствии с Водным кодексом могут быть выполнены РУП «ЦНИИКИВР» на договорной основе». 
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